
ОПИС ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ  

«КУЛЬТУРОЛОГІЯ: ХУДОЖНЯ КУЛЬТУРА»  

 

Тип освітньої програми – освітньо-професійна. 

 

Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський), що відповідає шостому кваліфікаційному 

рівню Національної рамки кваліфікацій України, FQ-EHEA – перший цикл, QF-LLL – 6 рівень. 

 

Галузь знань – В «Культура, мистецтво та гуманітарні науки».  

 

Спеціальність – В12 «Культурологія та музеєзнавство». 

 

Спеціалізація – В12.01 Культурологія.  

 

Кваліфікація – бакалавр з культурології. 

 

Тип диплома – одиничний.  

 

Мова викладання – українська, англійська. 

 

Кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми – 240. 

 

Термін навчання  (строк виконання освітньої програми) – 3 роки 10 місяців 

 

Опис предметної області:  культура, художня культура, історія культури, мистецтво, світове 

та українське мистецтво, історія мистецтва, філософія культури і мистецтва, сакральне 

мистецтво, мови мистецтва, культурологічний аспект явищ мистецтва і соціокультурних 

процесів, культурно-дозвіллєвая діяльність. 

 

Цілі освітньої програми: надати професійну освіту в галузі теоретичної та прикладної 

культурології та художньої культури з особливим акцентом на культурологічній аналітиці 

явищ мистецтва в синхронії та діахронії, із широким доступом до працевлаштування, 

підготувати фахівців із багатим спектром гуманітарних компетенцій та аналітичної культури, 

соціально активних, оригінально  мислячих та зорієнтованих на саморозвиток та 

самовдосконалення протягом життя. 

 

Форми здобуття вищої освіти та розрахункові строки виконання освітньої програми за 

кожною з них 

 

- Очна (денна) форма здобуття вищої освіти – проведення навчальних занять та 

практичної підготовки на протязі 34 тижнів упродовж навчального року (по 17 тижнів 

у осінньому та весняному семестрах).  

- Заочна форма здобуття вищої освіти – поєднання навчальних занять і контрольних 

заходів під час короткочасних сесій та самостійного оволодіння освітньою програмою 

в період між ними.  Тривалість періоду між навчальними заняттями та контрольними 

заходами 14 тижнів у осінньому та 17 тижнів у весняному семестрах.  

 

Вимоги до освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою: особа має право 

здобувати ступінь бакалавра за умови наявності в неї повної загальної середньої освіти або 

освіти за освітньою програмою молодшого бакалавра за відповідною спеціальністю. За 

умови, що попередній рівень отримано в іншій країні, необхідна нострифікація. 

 



Компетентності та програмні результати навчання, які дають право на 

присудження/присвоєння визначеної освітньою програмою освітньої або освітньої та 

професійної кваліфікації (кваліфікацій)  

 

 Програмні компетентності 

Інтегральна компетентність Здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

аналітико-теоретичні задачі та практичні проблеми в 

галузі професійної діяльності культуролога, що 

передбачає застосування відповідних теорій та методів 

гуманітарної науки, культурології та мистецтвознавства 

і характеризується комплексністю та невизначеністю умов 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

Компетентності, визначені Стандартом вищої 

освіти спеціальності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу. 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності. 

ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел. 

ЗК 4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати 

проблеми. 

ЗК 5. Здатність спілкуватися з представниками інших 

професійних груп різного рівня (з експертами з інших 

галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК 6. Цінування та повага різноманітності та 

мультикультурності. 

ЗК 7. Здатність працювати автономно. ЗК 8. Здатність 

працювати в команді. 

ЗК 9. Здатність спілкуватися державною мовою як 

усно, так і письмово. 

ЗК 10. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК 11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні; 

ЗК 12. Здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на 

основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про 

природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

ЗК 13. Здатність ухвалювати рішення та діяти, 

дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-

яких інших проявів недоброчесності. 

 

Компетентності, визначені ЗВО: 

ЗК 13. Здатність навчатися та самонавчатися. 

ЗК 14. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  



ЗК 15. Відповідально ставитися до завдань і обов’язків.  

Фахові 

компетентності 

спеціальності (ФК) 

Компетентності, визначені Стандартом вищої 

освіти спеціальності: 

ФК 1. Здатність презентувати результати професійної 

діяльності в усній та письмовій формі, надавати 

відповідну аргументацію. 

ФК 2. Здатність визначати ступінь цінності та 

унікальності об’єктів культури в українському та 

міжнародному контекстах. 

ФК 3. Здатність критично аналізувати культурні 

явища та процеси з використанням загальнонаукових та 

спеціальних наукових методів.  

ФК 4. Здатність розуміти та інтерпретувати джерела 

культури (писемні, речові, візуальні) з урахуванням 

різних контекстів (історичного, соціального, 

антропологічного, політичного, релігійного, екологічного 

тощо). 

ФК 5. Здатність використовувати різноманітні джерела 

інформації та методологічний апарат культурології для 

виявлення, аналізу культурних потреб суспільства. 

ФК 6. Здатність аналізувати культурну політику в 

інституціях різних рівнів. 

ФК 7. Здатність обґрунтовувати рішення щодо 

врегулювання відносин у сфері культури на основі 

розуміння специфіки соціокультурних процесів. 

ФК 8. Здатність створювати аналітичні звіти, 

розробляти рекомендації та генерувати проекти 

(культурно-мистецькі, художні та дозвіллєві) щодо 

об’єктів професійної діяльності, використовуючи 

актуальну нормативну основу. 

ФК 9. Здатність оцінювати матеріальну та духовну 

цінність об’єкта культурної спадщини різних історичних 

періодів та географічних ареалів. 

ФК 10. Здатність популяризувати знання про культуру 

та поширювати інформацію культурологічного змісту, 

використовуючи сучасні інформаційні, комунікативні 

засоби та візуальні технології. 

ФК 11. Здатність організувати культурні події, 

використовуючи сучасні методи та технології. 

ФК 12. Здатність дотримуватися стандартів 

професійної етики та міжкультурної комунікації. 

Компетентності, визначені ЗВО: 

ФК 13. Вміння орієнтуватись у етапах розвитку 

художньої культури, видах, стилях, концепціях та мовах 

мистецтва. 

ФК 14. Здатність використовувати загальні й 

спеціальні методи та інструменти аналізу, ідентифікації, 

класифікації мистецьких об’єктів і пам’яток культури, 

необхідні для вирішення проблем культурології, вивчення 

культурно- мистецьких процесів, явищ мистецтва в 

контексті культурології.  



Програмні результати навчання 

Програмні результати навчання, визначені Стандартом вищої освіти 

спеціальності: 

ПРН1. Мати навички критичного мислення, викладати у зрозумілий спосіб власні 

думки, здійснювати їх аргументацію. 

ПРН 2. Аналізувати, коментувати, узагальнювати, наукові та аналітичні тексти 

культурологічного характеру. 

ПРН 3. Створювати логічно і структурно організовані тексти з питань культурології, 

відповідно до спеціалізації (художня культура). 

ПРН 4. Знати та розуміти теоретичні підходи до визначення культури, її проявів та форм 

існування. 

ПРН 5. Збирати, упорядковувати та аналізувати інформацію щодо культурних явищ, 

подій та історико-культурних процесів. 

ПРН 6. Виявляти, перевіряти та узагальнювати інформацію щодо різноманітних контекстів 

культурної практики, визначати ступінь їх актуальності із застосуванням релевантних 

джерел, інформаційних, комунікативних засобів та візуальних технологій. 

ПРН 7. Розуміти чинники культурної динаміки, принципи періодизації культурних 

процесів, їх специфічні риси та характеристики. 

ПРН 8. Інтерпретувати культурні джерела (речові, друковані, візуальні, художні) з 

використанням спеціальної літератури та визначених методик, аргументовано викладати 

умовиводи щодо їх змісту. 

ПРН 9. Аналізувати ефективність культурних політик, технологій реалізації культурних 

ідей у контексті конкретних параметрів їх впровадження. 

ПРН 10. Розпізнавати та класифікувати різні типи культурних продуктів, визначати їх 

якісні характеристики на основі комплексного аналізу. 

ПРН 11. Здійснювати експертну оцінку культурних об’єктів за заданими критеріями та 

надавати рекомендації щодо їх соціальної актуалізації. 

ПРН 12. Обґрунтовувати, розробляти та реалізовувати культурні події та проекти з 

дотриманням законодавства та у відповідності до визначених мети та завдань. 

ПРН 13. Презентувати знання про культуру відповідно до спеціалізації представників 

різних професійних груп та здобувачів освіти. 

ПРН 14. Вести публічну дискусію та підтримувати діалог з питань української культури 

з фахівцями та нефахівцями. 

ПРН 15. Вільно спілкуватися з професійних питань усно та письмово державною та 

іноземними мовами з урахуванням мети спілкування та соціокультурних особливостей 

його контексту. 

ПРН 16. Визначати, формулювати та аргументувати власну громадянську та професійну 

позицію щодо актуальних суспільних питань. 

 

Програмні результати навчання, визначені ЗВО: 

ПРН 17. Знання та володіння методологією культурологічного та мистецтвознавчого 

аналізу творів мистецтва, пам’яток культури і соціокультурних процесів. 

ПРН 18. Генерувати ідеї та розробляти інноваційні соціокультурні та мистецькі проекти. 

ПРН 19. Сприйняття самонавчання та професійного розвитку як необхідних засад 

діяльності фахівця, людини і громадянина. 

 

 

Форми атестації здобувачів вищої освіти: письмові та усні екзамени, курсові роботи, 

презентації, есе, атестаційний екзамен, захист кваліфікаційної випускної роботи бакалавра. 

 

 



Перелік обов’язкових освітніх компонентів та їх логічна послідовність 

 

Код н/д Компоненти освітньої програми 

(навчальні дисципліни, курсові роботи, 

практики, кваліфікаційна робота 

Кількість 

кредитів 
Форма 

підсумк. 

контролю 

1 2 3 4 

ОК 1 Українська мова (за професійним 

спрямуванням) 

4,0 екзамен 

ОК 2 Історія України і української культури 4,0 екзамен 

ОК 3 Іноземна мова 16,0 залік 

ОК 4 Філософія 3,0 залік 

ОК 5 Безпека життєдіяльності, основи охорони 

праці, цивільний захист 

1,5 залік 

ОК 6 Інформаційні технології 3,0 залік 

ОК 7 Психологія ділового спілкування 3,0 залік 

ОК 8 Первісна культура та мистецтво 6,0 екзамен 

ОК 9 Релігійна культура та сакральне 

мистецтво 

7,0 екзамен 

ОК 10 Релігієзнавство 7,5 екзамен 

ОК 11 Культура та мистецтво Античності 6,0 екзамен 

ОК 12 Теорія культури та мистецтва 8,0 екзамен 

ОК 13 Історія світової музичної культури, 

театру та кіно 

8,0 екзамен 

ОК 14 Культурна антропологія 3,0 залік 

ОК 15 Культура і мистецтво Візантії 5,0 екзамен 

ОК 16 Середньовічна культура та мистецтво 7,0 екзамен 

ОК 17 Історія культури та мистецтва України 7,0 екзамен 

ОК 18 Культура та мистецтво Відродження 8,0 екзамен 

ОК 19 Фундаментальні проблеми культурології 

та сучасна культурологія (англійською мовою) 

6,0 екзамен 

ОК 20 Культура та мистецтво Нового часу 8,0 екзамен 

ОК 21 Основи менеджменту соціокультурної 

діяльності  

4,0 екзамен 

ОК 22 Культура та мистецтво XIX-XXI ст. 7,0 екзамен 

ОК 23 Філософія та семіотика культури 10,0 екзамен 

ОК 24 Методи культурологічного аналізу творів 

мистецтва 

8,0 екзамен 

ОК 25 Міжкультурна комунікація та міжнародні 

культурні відносини (англійською 

мовою) 

8,0 залік 

ОК 26 Фізичне виховання 4,0 залік 

ОК 27. Курсова робота 1,0 екзамен 



ОК 28 Курсова робота 1,0 екзамен 

ОК 29 Музейно-екскурсійна практика 6,0 диф.залік 

ОК 30 Переддипломна практика 6,0 диф.залік 

ОК 31 Виконання та захист кваліфікаційної 

роботи 

4,0 екзамен 

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 180 

 

Можливості працевлаштування за здобутою освітою: бакалавр культурології може 

працювати в науковій, організаційно-управлінській та освітній галузях; на викладацьких та 

інших посадах у закладах загальної середньої освіти, ЗВО І-ІІ рівнів акредитації; в музеях, 

галереях, культурних та арт-центрах, туристичних агенціях, куратором або експертом 

культурних проектів, у ЗМІ з культури та мистецтва, сфері реклами, громадських організаціях, 

що опікуються проблемами культури та мистецтва тощо. 

 

Бакалавр культурології та музеєзнавства може обіймати такі первинні посади, що 

відповідають Національному класифікатору професій України ДК 003:2010:  

347 Декоратори, артисти, спортсмени та організатори у сфері  

культури та мистецтва  

3474 Організатор культурно-дозвіллєвої діяльності 3476  

Організатор театралізованих народних свят та обрядів  

3476 Керівник аматорського дитячого колективу (гуртка, студії  

та ін.).  

3476 Керівник аматорського колективу (за видами мистецтва).  

3479 Інші фахівці у сфері культури та мистецтва 3429 Агент  

рекламний  

3414 Екскурсовод  

3439 Секретар ради (науково-технічної, наукової, художньо 

технічної).  

Та згідно Національного класифікатора України Класифікація видів економічної діяльності 

ДК 009:2010:  

70.21 Діяльність у сфері зв’язків із громадськістю  

72.2 Дослідження й експериментальні розробки у сфері  

суспільних і гуманітарних наук  

74.90 Інша професійна, наукова та технічна діяльність  

85.31 Загальна середня освіта  

85.52 Освіта у сфері культури  

85.59 Інші види освіти  

85.6 Допоміжна діяльність у сфері освіти  

90 Діяльність у сфері творчості, мистецтва та розваг  

91.02 Діяльність із підтримання театральних і концертних  

заходів  

91.03 Діяльність з охорони та використання пам’яток історії,  

споруд та інших пам’яток культури  

93 Діяльність у сфері спорту, організування відпочинку та розваг  

93.2 Організація відпочинку та розваг  

94 Діяльність громадських організацій. 

 

Процедури присвоєння професійної кваліфікації  

Атестація випускників освітньої-професійної програми «Культурологія: художня культура» 

спеціальності В12 «Культурологія та музеєзнавство» здійснюється у формі атестаційного 

екзамену та публічного захисту кваліфікаційної роботи та завершується видачею документа 



встановленого зразка про присудження випускникові ступеня бакалавра з присвоєнням 

кваліфікації: бакалавр культурології та музеєзнавства. 

 

Доступ до подальшого навчання: можливість навчання за програмою другого 

(магістерського) рівня вищої освіти. Набуття додаткових професійних кваліфікацій у системі 

освіти дорослих. 

 

Випускна кафедра: кафедра господарсько-правових та суспільно-політичних дисциплін  

 

Інститут/факультет: юридичний факультет 

 

Керівник освітньої програми: доцент кафедри господарсько-правових та суспільно-

політичних дисциплін, кандидат філософських наук, доцент Шелковая Н. В. 

shelkovaya@snu.edu.ua 
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